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La 12 noiembrie curent, s-a desfășurat, în format de videoconferință, cea de-a XI-a reuniune a 
Subcomitetului pentru Indicații Geografice (Subcomitetul IG), instituit în baza Articolului 306
al Acordului de Asociere dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană.

Reuniunea a fost găzduită de partea Republicii Moldova, care exercită în prezent președinția
Subcomitetului pentru Indicații Geografice. Lucrările ședinței au fost conduse de Eugeniu Rusu,
Director general al Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), în calitate de
președinte al Subcomitetului.

La eveniment au participat reprezentanți ai instituțiilor responsabile de implementarea Acordului de
Asociere în domeniul indicațiilor geografice din ambele părți. Din partea Republicii Moldova, au fost
prezenți reprezentanți ai Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), Ministerului
Dezvoltării Economice și Digitalizării, Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Serviciului
Vamal, Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor și Biroului pentru Integrare Europeană.
Partea Uniunii Europene a fost reprezentată de experți ai Comisiei Europene, prin Direcția Generală
pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (DG AGRI).

În deschiderea reuniunii, Eugeniu Rusu a subliniat importanța consolidării cooperării Republicii
Moldova cu Uniunea Europeană în domeniul indicațiilor geografice, evidențiind progresele realizate
în implementarea prevederilor Acordului de Asociere și angajamentul autorităților naționale de a
asigura o protecție eficientă și promovarea produselor cu indicații geografice.

Pe parcursul discuțiilor, părțile au prezentat cele mai recente evoluții legislative și instituționale în
domeniu, inclusiv actualizarea listelor de indicații geografice protejate, avansarea procesului de
armonizare cu acquis-ul Uniunii Europene și acțiunile întreprinse pentru prevenirea și combaterea
utilizărilor abuzive ale denumirilor protejate.

Pe parcursul reuniunii, părțile au făcut schimb de informații privind actualizările și modificările
operate în listele indicațiilor geografice protejate în cele două jurisdicții și au convenit asupra textului
proiectului de Decizie a Subcomitetului pentru Indicații Geografice privind amendarea anexelor
Acordului de Asociere aferente domeniului indicațiilor geografice (Anexele XXX-A, XXX-C și XXX-D).
Proiectul de decizie prevede ajustarea părții B a Anexei XXX-A pentru a reflecta noile și revizuitele
reglementări europene în domeniul indicațiilor geografice, precum și actualizarea listelor de indicații
geografice protejate. Odată intrată în vigoare Decizia, patru noi indicații geografice din Republica
Moldova urmează a fi recunoscute în Uniunea Europeană. 

De asemenea, părțile au convenit asupra principalelor priorități de cooperare pentru perioada
următoare, axate în special pe asigurarea unei implementări eficiente a secțiunii privind indicațiile
geografice din Acordul de Asociere, precum și pe consolidarea cadrului juridic și instituțional al
Republicii Moldova, în conformitate cu standardele Uniunii Europene în domeniu. Ambele delegații au
apreciat nivelul excelent al colaborării în cadrul Subcomitetului, iar dl Vincent Cordonnier, șeful
delegației Uniunii Europene la reuniune, a subliniat calitatea dialogului și promptitudinea cu care
partea moldovenească reacționează la inițiativele și solicitările înaintate de Uniunea Europeană în
sfera de competență a Subcomitetului.

Subcomitetul pentru Indicații Geografice reprezintă o platformă eficientă de dialog, coordonare
și schimb de bune practici între Republica Moldova și Uniunea Europeană, contribuind la
consolidarea relațiilor cu UE și statele ei membre și la apropierea standardelor naționale de cele
europene în domeniul indicațiilor geografice.
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